

# 师徒二十年 枪神情更深

在中国射击界,有一对师徒堪称传奇。张文杰和魏宁,斩获冠军无数,唯独缺少一枚奥运金牌,但这对师徒情同父女,在接近20年的时间里,创造了一个时代,很多感人的故事在射击界也成为美谈。



体育大看台



魏宁在飞碟项目上创造属于自己的时代。 新华社发

本报记者 刘瑞平

## 师徒父女

1982年出生的魏宁,12岁开始练武术,幻想着能成为一代侠女,没想到最终成为“枪神”。据说1997年山东射击队到莱州选队员的时候,魏宁之所以入选,是因为她马步练得扎实,身体稳定性特别好,这还真有一定道理。

自从1997年底结缘,张文杰跟魏宁已经在一起训练了接近20年,先是作为省队教练,后来作为国家队教练,张文杰在魏宁身上倾注了无数心血。“运动员的生活很简单,除了训练就是比赛,我们可以说是大部分时间都在一起,魏宁跟我在一起的时间,比跟她父母的时间都长。”谈起自己的爱徒,张文杰半是欣赏半是心疼。20年的时间,可以改变很多事情,张文杰把魏宁从一个痴迷武术的疯丫头,打造成一个名扬天下的神枪手,他俩的关系也从工作关系变得情同父女。

伦敦奥运会夺得银牌以后,魏宁在2013年结婚,过起了幸福生活。2014年,两年没有系统训练的魏宁再度出山,经过一系列的选拔赛,如愿获得里约奥运会的参赛资格。“从我扛起枪的那一刻起,奥运会就是我的最高理想,只要我还打得动,就会一直为奥运努力!”虽然里约奥运会后已经好久没摸

枪了,但魏宁一直没放弃自己的理想。不过,把魏宁看做自己女儿的张文杰更希望她把重心往生活方面偏一偏:“34岁了,不小了,该要个孩子了。”

## 姐妹情深

魏宁之所以不放弃奥运梦,跟妹妹魏萌也有很大的关系。

魏萌比魏宁小7岁,受姐姐影响,很早就试过射击,表现出了一定的天赋。今年奥运会,姐妹二人携手获得奥运参赛资格,留下一段佳话。“小的时候,妹妹经常拿着我的金牌向别人炫耀,现在,我要以妹妹为荣。”魏宁说。

里约奥运会,魏宁受气候影响,资格赛名列第九,未进决赛,而魏萌以全中的战绩排名第一进入决赛,可惜在决赛中暴露出大赛经验不足的弱点,最终只获得第四名。

“资格赛打完后,我就刻意没见她,怕她受我的影响。决赛的时候,我躲在看台上,一直盯着她比赛,我希望能给她创造一个好的比赛环境。”魏宁说。

“我们俩一起比赛,她会放松很多,毕竟她还年轻,我希望我的经验可以帮助到她。”魏宁说。虽然不放弃梦想,但毕竟岁月不饶人,也许在不久的将来,魏萌就会接过魏宁的枪,再续神枪传奇。

## 魏宁时代

中国射击人才辈出,历来是奥运会上中国军团的夺金大户,与步枪和手枪项目各领风骚不同,飞碟项目近几年最优秀的选手当数魏宁,称为“魏宁时代”,一点也不为过。中国最近4届奥运会,一共获得了5个奥运参赛席位,魏宁占了4个,另外一个,是她的妹妹魏萌。

省射击自行车管理中心飞碟靶场的荣誉墙上,记录着山东选手在国内外比赛中的优异成绩,看上去魏宁的名字满眼都是。“可能是我年纪比较大吧,开始得比较早。”性格开朗的魏宁开玩笑说。

此话有一定道理,不过看看1997年魏宁就开始连续登上荣誉榜,你不得不佩服她是一个射击天才,因为那一年,她只有15岁。

2001年,19岁的魏宁在世界杯飞碟射击总决赛中以97中的总成绩摘取了女子双向冠军;2004年雅典奥运会,22岁的魏宁获得女子飞碟双向银牌;2010年广州亚运会,魏宁获得女子双向飞碟团体、个人赛双料冠军;2012年,魏宁在伦敦奥运会上射击女子双向飞碟比赛中获得银牌。

# 齐鲁超级联赛第九轮战罢 进球虽不多,比赛却精彩

本报讯(记者 许晓玲)

上周末,齐鲁业余足球超级联赛第九轮燃起烽火,绿茵场上刀剑闪着寒光,各路战将英姿飒爽,向着各自的目标发起冲锋。各方互不相让,可谓都遇上了难缠的对手。客场对阵菏泽龙田,淄博星期天能否延续积分榜上的强势?滨州渤海活塞主场碰撞淄博齐鹰,能否激出烈焰火花?两场激烈的交战,一揭晓悬念。

24日15:00,在菏泽赛区,菏泽龙田对阵淄博星期天的比赛在菏泽市职业技术学院展开。上半场第20分钟,淄博星期

天20号球员,利用角球传中打进一球。下半场第77分钟,又是淄博星期天20号球员单刀破门成功,他梅开二度将比分扩大至2:0。此后两队都没有进球,最终,淄博星期天在客场2:0战胜菏泽龙田,取得了本场比赛的胜利,继续保持了积分榜上的优势。

25日15:00,滨州渤海活塞与淄博齐鹰之战在滨州实验学校激烈上演。上半场一开始,球员在各方的组织下展开攻防,互不相让。上半场第28分钟,淄博齐鹰获得前场任意球机会,未能打进球门。直到上半场比

赛结束,双方比分依然保持在0:0。下半场第58分钟,滨州渤海活塞8号球员头球破门,打入全场第一粒进球,比分1:0领先淄博齐鹰。第65分钟,淄博齐鹰29号球员打入一球,比分1:1扳平。下半场补时阶段,淄博齐鹰29号球员梅开二度,打入比赛的关键一球,最终客场作战的淄博齐鹰2:1取得本场比赛的胜利。

上周末,齐鲁超赛前九轮比赛已经打完,第十轮将于10月6日开战,齐鲁超赛,场场精彩,期待所有球迷朋友的大力支持。



## 全国田径锦标赛 山东奖牌总数第一

日前,2016年全国田径锦标赛在天津落下帷幕。山东田径队共派出51名运动员参赛,收获3金5银4铜。其中,李玲蔚以61.56米的成绩获

得女子标枪冠军,小将马浚议收获男子800米冠军,我省组合还以3分06秒38获得男子4×400米接力冠军。

(通讯员 宋莹)

## 世界风筝冲浪锦标赛潍坊落幕

近日,世界风筝冲浪锦标赛在潍坊落下帷幕。6天的比赛中来自美国、泰国、意大利、德国等30多个国家和地区的120多名世界顶级风筝冲浪选手奋勇拼搏、挑战自

我,展示了高超的竞技水平和良好的体育精神。据了解,风筝冲浪是一项风靡世界的体育运动,现已列入青奥会比赛项目。

(通讯员 苗广锋)

## 万人大太极首站比赛舞动肥城

9月20日,山东省第六届全民健身运动会万人大太极(泰安赛区)比赛在肥城市全民健身活动中心举行。这是第六届全民健身运动会万人大太极四

站比赛中的首站比赛,共有来自全省各地16支代表队200余名运动员参加比赛。此后三站比赛将陆续在德州、潍坊、济宁展开。(通讯员 鹿向宁)

## 第二届沿海骑行大奖赛收官

日前,山东省第二届沿海骑行大奖赛滨州站顺利举行,至此为期七天的赛事圆满收官。本届沿海骑行大奖赛有120余名选手和累计近千名骑行爱好者参与,总共经历了日

照、青岛、威海、烟台、潍坊、东营、滨州七站比赛。赛事有力地推广了自行车运动,宣传了全民健身理念,推动了体育与旅游、媒体、地方政府的融合。

(通讯员 史文平)

## 李小鹏济南公益健步走

本报讯 9月24日,美国运动休闲品牌斯凯奇SKECHERS举办的为爱同行·2016斯凯奇健步公益活动在济南正式开走,SKECHERS嘉宾及壹基金公益慈善组织代表共同进行授捐仪式,奥运体操冠军李小鹏作为济南站健步行大使亲临活动现场,为参与者加油鼓励。

济南站“为爱同行”公益项目对公众统一开放,作为“为爱同行”项目的收官站,SKECHERS在前期进行了大力的宣传并开放了多个报名通道及参与机制,以方便更多人参与到公益运动项目中,李小鹏的出现引爆了全场热

点。作为SKECHERS的健步形象大使,李小鹏也发出了呼吁:“非常荣幸与SKECHERS共同参与这个有意义的慈善活动,作为公众人物更应该主动承担起所赋予的社会责任,通过我们的声音及行动影响周边的亲朋好友,呼吁更多人加入到我们慈善行业当中。作为运动员,我希望大家能够爱上运动,就像这次健步活动一样,将运动融入我们的生活。”

济南站健步活动总长为4公里,共有1600多名参与者,健步的同时SKECHERS还在活动中增设了多个互动游戏环节,增加活动的趣味性及传播度。

(本报记者)



虽是业余比赛,场场都是精彩。